

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 105 (7823)

Суббота, 2 июня 1990 года

Цена 3 коп.

От нашего корреспондента в парламенте России

НЕ ПРАВИТЬ НАРОДОМ—УПРАВЛЯТЬ



Имея определенное преимущество по сравнению с другими претендентами на пост президента (буквально—Председателя Верховного Совета России), Борис Николаевич Ельцин не прошел сразу. Наши корреспондент передал нам этот материал еще тогда, когда ситуация не была ясна.

Неоднозначно сегодня воспринимается нами, избирателями, все, что происходит на первом Съезде народных депутатов России. И, конечно, столь же разноречивы мнения самих депутатов, которым мы доверили защищать наши интересы и претворять, так сказать, в жизнь на данном этапе наши чаяния. И уж давайте не будем смотреть на «разноголосицу», которую пока наблюдаем в зале заседания Съезда в Кремлевском дворце. Достаточно, на мой взгляд, того прошлого периода единомышленника, проявляемого на подобного рода форумах в масштабах страны.

Собственно, Владимир Иванович Козырь, народный депутат РСФСР по Сургутскому округу, тоже категорически против безоглядного и всеобщего «одобрения», хотя не все и принимает происходящее сегодня на Съезде. Об этом и шла наша беседа в прошедшем понедельник в Москве. Попытались провести совместно анализ работы народных депу-

татов России за первую неделю.

Во-первых, по докладу могу сказать, что он, скорее, напоминал тронную речь будущего президента России. Мы не знали, что Власов баллотируется на пост Председателя Верховного Совета РСФСР. В докладе, на мой взгляд, говорится, как будем мы лучше жить, но ни строчки анализа, как мы дошли до жизни такой. И кто нас привел к этому. Поименно надо было называть...

И что особенно меня лично возмутило, так это факт неупоминания ни одной строчкой в докладе о Тюменской области. Будто бы и не определяет она сегодня прошлое и будущее России. Да и вообще, подумалось, знаешь ли ты, товарищ Власов, как мы тут в нефтяном крае живем?

Что же касается, казалось бы, нашей победы на Съезде, когда мы настоили на включении в повестку дня данного отчетного доклада, то, считаю, она очень местного,

локального масштаба. Главная цель — изменение системы.

И механизм тут один: поставить во главу всего человека. Этую самую пирамиду, когда вершина власти находится в Москве, перевернуть, и хозяином всего должен стать обыкновенный человек.

Какие бы законы мы сейчас ни приняли, уверен, независимый народ должен иметь независимое правительство. И возглавить его может независимый человек, избранный всей Россией.

Для этого все-таки надо внести изменения в существующую Конституцию РСФСР...

Конечно, Конституция должна быть основательно «перетряхнута». Ведь ее все время под кого-то подгоняли: под Иосифа Виссарионовича, под Леонида Ильича. В общем, кто хотел, тот и подгонял...

А вот в Америке 200 лет назад собрались свободные люди и создали конституцию. И она

(Окончание на 2 стр.).

ленный процент от доходов в местный бюджет.

Необходимо наладить в городах диспетчеризацию — сконцентрировать работу всех городских аварийных служб. По моему мнению, нужна их централизация — своеобразный координационный центр. Действовать такая служба должна постоянно, а не от аварии к аварии. Не ждать, когда Сургут останется без воды или без света.

Не решить нам продовольственную проблему без развития подсобного хозяйства, садово-огороднической деятельности.

КОРР.: Валерий Анатольевич ОХАПКИН, вы коммунист. Какую платформу вы поддерживаете?

В. О.: Я не сторонник Платформы Центрального Комитета партии.

Все еще не изжила себя система для рядовых членов: «Давай, давай, плати взносы, а все остальное нас не интересует...»

Я стою на Демократической платформе в составе КПСС.

Жду ХХVII съезда. Если не будет принят кардинальных, радикальных решений, думаю, не смогу состоять в такой партии.

Идти вперед нужно за экономикой, а не за идеологией.

А КПСС должна, на мой взгляд, вести за собой.

Т. САМБОРСКИЙ.

ШКОЛА МОЛОДОГО УЧИТЕЛЯ

РАБОТАЕТ ПРИ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 2.

Еще один учебный год позади. Он был насыщенным, напряженным. Каким же он показался тебе, молодой учитель, твой самый первый учебный год? Был ли кто рядом, когда ты испытывал особенные трудности?

Во всяком случае, проблем у молодых учителей становится гораздо меньше, если у него есть солидный помощник в лице школы молодого специалиста.

Два года назад появилась необходимость открыть такую школу. Хозяйкой ее стала Нина Кузьминична Осинцева. В этом году пришли еще пять молодых учителей. И все они находились в постоянном сотрудничестве со своими наставниками. Этот контакт дал хорошие результаты, о чем свидетельствовала Неделя открытых уроков.

Все желающие молодые педагоги могли посетить урок того или иного учителя, составить определенное мнение об увиденном. Школа молодого учителя существует уже три года, и, несмотря на этот «младенческий» возраст, мы уже многое для себя взяли.

От всего сердца хочется поблагодарить наших наставников, которые не дали остынуть нам в трудные минуты.

Л. ОБОЖГИНА, молодой специалист.

ВНИМАНИЮ СУРГУТЯН!

Конференция по созданию общества защиты прав потребителей состоится 3 июня в 10 часов в КСК «Досуг» объединения Сургутнефтегазстрой (остановка авт. № 3, 6, 8 «Спорткомплекс»).

Оргкомитет.

3 ИЮНЯ—
ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

А с «платформы»

ГОВОРЯТ...

Вероятно, большинству из нас уже несколько подиадели бесконтактные выборы. Но тем не менее избиратели городского округа № 132 (ул. Энергетиков, 5, 7, 7/1) все еще не имеют своего представителя в местном парламенте. Мы познакомим вас с одним из претендентов в депутаты по этому округу.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА. Валерий Анатольевич ОХАПКИН, 1951 года рождения. Член КПСС с 1980 года. Образование среднее техническое. Начальник цеха средств диспетчерско-технологического управления Сургутской ГРЭС-2. Женат. Имеет дочь. Выдвинут коллективом цеха.

КОРР.: Валерий Анатольевич, почему вы решили стать депутатом?

В. ОХАПКИН: Я считаю, что люди, работающие в городском органе власти, должны быть прежде всего компетентными; во-первых, знать, что делать, и уметь, а во-вторых, иметь возможность претворить в жизнь свои знания, то есть полномочия или власть. Хотя ранее депутатом я не был, думаю, справлюсь.

В. О.: Власть без денег — фикция. Поэтому я приложил бы все усилия для того, чтобы все около шестисот семидесяти предприятий Сургута отчисляли четкий и опреде-

ленный процент от доходов в местный бюджет.

Напряжение национальных отношений все сильнее беспокоит общественность. Но не меньшее беспокойство начинает вызывать и другое явление, напрямую связанное с первым: резко увеличился поток выезжающих из СССР на постоянное жительство в другие страны. Не обошла эта волна и Сургут.

Как и в целом по стране, определилось два основных потока беженцев — в Израиль и Федеративную Республику Германию. Максимальное количество сургутян, всегда покинувших Родину, наблюдается в этом году. Только за пять прошедших месяцев на выезд в Израиль подано 35 заявлений, в ФРГ — 16, в Болгарию — 5. Если сравнить эти данные с прошлым и нозапрошлым годами, то нетрудно увидеть, как разнятся цифры.

Судите сами. В 1988 году в Болгарию выехали 10 жителей Сургута (в основном вышедшие замуж за работавших здесь болгар). ФРГ — 2, ГДР и Израиль — по одному.

В прошлом году уже 13 наших земляков уехали в Израиль, 20 — в ФРГ, 12 — в Болгарию, по одному в Венгрию и Канаду...

Какие же мотивы дви-

С. ТАРАСОВ.

Контакты и контракты

Из Сургута в Западную Европу

**БУДУТ ОТПРАВЛЯТЬ ПРОДУКЦИЮ В НЕДАЛЕКОМ
БУДУЩЕМ СОВМЕСТНЫЕ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИЕ
ГЕРМАНСКИЕ ФИРМЫ.**

Но большая ее часть, например, мебель, осидет в наших несравненных магазинах. А бывает над созданием совместных предприятий консорциумов и вообще над регуляцией всей городской и районной внешнеэкономической деятельности отдел по внешнеэкономическим связям горисполкома, появившийся, как вы сами понимаете, недавно. И вот беседа с тем, кто его возглавляет —

В. В. КОПЫСЕВИЧЕМ.

— Ни для кого не секрет, что из всей деловой древесины чистого леса получается процентов сорок, остальное идет в отходы. Но это у нас в стране. Мы посоветовались с руководителями американской фирмы «Александр Манхэттен», которая имеет в качестве гаранта банк с уставным фондом в четыре миллиарда долларов. Они предложили нам создать в городе совместное предприятие по безотходной деревообработке. В кабинете А. Л. Сидорова мы собрали тогда всех руководителей, связанных с лесопереработкой: Е. С. Воронкова, И. С. Книжника, Ю. В. Перова, И. В. Луцюка и председателя кооператива «Содействие» Е. В. Бессонова. Они объединились в ассоциацию «Сибстройпром», причем каждое предприятие внесло в общий уставной фонд что-нибудь одно из трех: лес, сооружения или деньги.

Задача этой ассоциации — полное выполнение госзаказа и полное безотходное производство. Уже выбрана площадка для лесопиления — за пределами города. А на прежних — в районе «Арболита» и шулового причала — будут располагаться цеха по производству детской и кухонной мебели, жилых гарнитуров. Вот этими «отходами» мы и собираемся обеспечить Западную Европу.

— Не слишком ли размахнулись?

— А иначе как? С масштабами справимся. И работать надо так, чтобы получить максимальную выгоду для себя. В конце мая к нам прилетели тридцать американских специалистов, чтобы приступить к реконструкции предприятий, вошедших в ассоциацию.

Другой наш консорциум, который создается, преследует цель обеспечить Западную Сибирь дорожно-строительной техникой. Есть предварительные соглашения с тремя американскими фирмами — «Катерпиллер», «Синдорф» и «Роулвуд». Здесь будет свое плавильное производство на базе тех же отходов — черных ломов. Уже ведутся поиски затонувших барж на реке. Из них будут литься трубы, пригрузы. То есть все, что у нас списывают в утиль, найдет применение.

Одно из условий деятельности совместных

Интервью вела
Е. КОМАРОВА.

ВСЕПОГЛОЩАЮЩАЯ

ГОРОНО РЕНИЛ СОЗДАТЬ ПЕРВЫЙ ЛИЦЕЙ

ВМЕСТО ПРЕДИСЛОВИЯ — письмо: «Уважаемый товарищ! Обращаются к вам родители учащихся пятых классов школы № 8 в связи с ее реорганизацией. Эта «реформа» не обсуждалась ни с родителями, ни с учителями школы.

Мы категорически против расформирования школы № 8, где сложился хороший педагогический коллектив. Да и детям пережить это очень тяжело.

Просим вас все обдумать и поддержать нас, родителей пятых классов, да и всей школы. Когда же наступит демократия и с нами будут советоваться? Для эксперимента можно и новые школы использовать. Просим побыстрее разобраться в этом вопросе.

Школа оказалась «на

мели». В нее придут учиться 620 учеников: почти в полтора раза меньше, чем положено. Нормально ли это? Нет, конечно. Ожидать, что дело понравится, не приходится: та часть микрорайона энергетиков, в которой она расположена, давно уже застроена и начинает «стареть». Поэтому городской отдел народного образования решил пойти на эксперимент: перенести восьмую школу в начальную (первая ступень), а находящуюся в тридцати метрах от нее девятую (найти бы того, кто додумался строить школы в такой близи друг от друга) — в лицей. Это вторая и третья ступени.

А лицей — это вам не средняя школа. Здесь разговор такой: хочешь учиться — учись, не хочешь — иди работать

или куда угодно. Ученика не будут тянуть изо всех сил в экзаменах, здесь его будут учить. Профессионально, потому что в преподавательском составе требования самые высокие. В девятой школе уже разгорелись споры по этому поводу.

Учитель уже не будет «универсалом», когда он мог с равным успехом гнать программу что по алгебре, что по геометрии, что по физике. Учитель в лицее будет узким «специем». Если алгебра — то никаких тебе геометрии или физики, если литература — то только литература, без всяких русских языков. Здесь предполагается углубленное изучение различных предметов, введение новых дисциплин, например латинского языка и прикладной математики, уро-



НЕ ПРАВИТЬ НАРОДОМ — УПРАВЛЯТЬ

Окончание.

Начало на 1 стр.

практически не изменилась с тех пор. Поправки вносятся, так сказать, патрики, маски времени...

— Неожиданности прислали Вам первая рабочая неделя съезда?

— Знаете, субъективизм моего отношения к социальному составу депутатов был вначале сильно. Ведь количество рабочих-то невелико. Ну, думал, съезд-банкрот, в общем, железобетонная масса. Но с каждым днем, общаясь с депутатами, виджу, какой идет мучительный, но верный поиск. Это очень важно. И то, по-моему, задала платформа Демократии России.

Народу надо сегодня освободиться от иги системы. Об этом мечтают в республике. И многие это связывают с именем Бориса Николаевича Ельцина. Я часто общаясь с ним на Съезде, и, прямо скажу, чем больше узнаю, тем больше уясняю, тем больше в этом мнении укрепляюсь.

Группа рабочих депутатов, в которую мы объединились, безоговорочно поддерживает Ельцина. Вижу вокруг него ученых, деятелей культуры, общественных деятелей. Конечно, не мало чувствуется в его команде коньюнктурщи-

ков. Но ведь они опасны не только для команды Ельцина. Поэтому и вижу свою цель в том, чтобы сумели депутаты сформировать в процессе работы Съезда по-настоящему независимое, крепкое правительство. Мне импонировала основательность его суждений о происходящем на Съезде, не торопится делать выводы, всезвешивает.

Убедилась в этом в на встрече с Борисом Ельциным, которая состоялась поздним вечером в конференц-зале гостиницы «Россия» в один из рабочих дней Съезда. Диалог Богданова с Ельциным, прямо скажу, был острый: о Законе о соцпредприятиях, о программе «Жилье к 2000 году». Откровенный диалог мнениями с этим политическим лидером страны, по-моему, помог нашему депутату сделать свой выбор.

В этом и вижу главное достоинство сегодняшних народных депутатов, которые, думаю, не позволят больше править народом, а создадут правительство, способное именно управлять. Этую мысль постоянно подчеркивает и Владимир Ильинич Козырь.

Л. ЦАРЕГРАДСКАЯ.
ОТ РЕДАКЦИИ: сегодня нет в городе, в республике человека, который бы не знал, что председателем Верховного Совета России стал Б. Н. Ельцин.

СЕРОСТЬ

ков, развивающих эстетические чувства учеников.

Если лицеист выбрал для углубленного изучения, допустим, математику и собирается специализироваться по ней в дальнейшей жизни, то ему создадут все условия для полноценной учебы. И никто не будет его заставлять так же отлично заниматься дружими предметами.

ЗАМАНЧИВО? О да! Главное — эта идея реально грозит перевести народное образование на более высокий, по-настоящему профессиональный уровень.

— Надоело ведь уже мириться с тем, — говорила директор 8-й школы Нина Владимировна Блинова, — когда серые учителя выпускают серых учеников!

Она права: качество преподавания в школах до ужаса никудышное. В СССР, по данным научно-исследовательского центра Высшей комсомольской школы при ЦК ВЛКСМ, наблюдается тенденция снижения доли молодежи, обучающейся в вузах и средних специальных заведениях. По коэффициенту интеллектуальной подготовки молодежи мы сдались с 3-го на 42-е место в мире! В средней школе — фундаменте образования молодежи — на первый план выходят

Школа: время перемен

вопросы отчуждения учащихся от учителей, всей системы обучения и воспитания. Только 9 процентов старшеклассников учатся с интересом. 30 процентов хотят стать профессионалами. 15 процентов уверены в том, что попусту теряют время. Только 20 процентов ребят работают систематически и выполняют всю учебную программу. Полное взаимопонимание с учителями есть лишь у 9 процентов старшеклассников.

В целом в СССР укрепилась тенденция снижения числа высокообразованных молодых людей...

Учителя, не желая учиться, вынуждены это делать, потому что их тащат за уши. Учителя, не желающие работать, тоже вынуждены это делать, потому что на что-то другое они не способны. В итоге процентов 70, если не больше, старшеклассников и сколько-то процентов учителей (боюсь даже назвать цифру) просто отбывают номер! После этого выпускники разбредаются по вузам, можно серость и непрофессиональность в страшных масштабах по всей стране, а учителя принимаются за очередную партию «учившихся»...

КОМУ ЭТО выгодно? Кому нужен этот обман? Нам? Да вроде достаточно уже в розовых оч-

ках, походили — снимите их, проприте зенки! Видите, как живем? Неужто еще так хотите?

Поэтому и уверен, что эксперимент в восьмой школе необходим: Больно, конечно, ученикам будет расставаться с родной школой и переносить в другую. Нелегко будет и тем учителям, с которыми придется прощаться. Да и Блинову, как я понял, раздирают сомнения:

— Умом я понимаю, что эксперимент нужен, а сердцем — трудно принять. А вдруг что-то не получится — все насмарку, что ли?

Но попробуем перешагнуть через свои личные чувства. Дело-то действительно хорошо задумано. Непонятно, правда, лишь одно: почему же, затевая его, управление народного образования не сочло нужным посоветоваться с самой школой? Просто поставило перед фактом: вы, мол, расформировываетесь. И все. Уж больно метод смахивает на те, которыми ответственные чиновники любили пользоваться в не так давно минувшие времена...

Но давайте все же рассуждать от обратного. Первый шаг сделан. А не треснут ли нам от гордости, что проделала его именно восьмая школа?

Т. САМБОРСКИЙ.

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА *

2 июня 1990 года 3 стр.

СЕРДИТОЕ ПИСЬМО Горсобес — для кого?

Не раз обращалась я к работникам горсобеса и каждый раз наталкивалась на глухую стену равнодушия. У меня ребенок — инвалид детства. Парализован. В августе прошлого года таким детям была увеличена пенсия с 30 до 70 рублей. Я так ее еще и не получила, а в 1990 году не получаю уже вообще никакой пенсии. Завгорсобесом М. В. Ольянской заявила мне: «А мы про вас забыли». Зарплату Марину Викторовну, видимо, получать не забывает, а вот я в этом году на больного ребенка не получила ни рубля. Каждый раз меня из горсобеса посыпают по инстанциям! Чаша терпения переполнилась, сижу, плачу... И это не впервые! Пять раз я ездила в горсобес для того, чтобы деньги перечисляли по новому адресу. Прекратится ли когда-нибудь это бессердечное отношение к людям?! Почему те, кто не умеет с ними работать, получают зарплату, а я, несчастная мать, не могу получить свои крошечные деньги для больного сына?

З. Н. АНТИПОВА.



Гуляют парни по ночам

В Сургуте очень много личных автомашин, но, к сожалению, не многие владельцы могут обеспечить сохранность своего имущества. Не хватает гаражей, средств на его приобретение, часто машина остается во дворе дома, без присмотра. Когда приобретается такая дорогостоящая вещь, как автомашинка, когда достигнута определенная цель в жизни, в душе, конечно же, праздник. Но как больно смотреть в глаза тех людей, у которых ее незаконно отбирают, угоняют, ломают, уродуют. Пострадавшие приходят к нам за помощью, с просьбой найти виновного. И очень часто в ходе расследования устанавливают, что к тому или иному преступлению привлекли руку наши подростки.

Так, в конце прошлого года в 15, 15 «А» микрорайонах были совершены подобные преступления. Несовершеннолетний Валерий Захаров, учащийся СПТУ-19, совершил четыре попытки угона различных автомашин от дома № 1 по улице Пушкина. Вначале один, потом он в свою преступную деятельность вовлек других знакомых ему подростков. В нее вошли Владимир Волков, учащийся СПТУ-56, Сергей Стариков из СПТУ-19, Андрей Коломоц, нигде не работающий и не учащийся, Игорь Прокопенко из УТТ-1 Сургутнефтегаза. Подростки, чтобы как-то развлечься, решили покататься на автомашине, а для этого кто-то из них предложил угнать одну из стоящих около дома по ул. Пушкина. Взломав форточку, в салон залезли Волков и Захаров, но двигатель запустить не смогли и взяли только из машины личные вещи хозяина — магнитофон, кассеты, очки. После этого они подошли к рядом стоящей автомашине и сняли с нее лобовое стекло. На следующий день они пытались угнать автомашину от дома № 20, но не смогли этого сделать, бросили ее, при этом прихватив личные вещи владельца автомобиля на сумму 117 рублей.

К счастью, по своей неопытности подростки не смогли завести двигатель ни одной автомашин и не совершили еще более страшных преступлений. Материальный же ущерб — ощущимый. Каждый из участников этих преступлений понес заслуженное наказание. Материальмы в отношении Захарова и Волкова переданы в суд. И по его приговору подростки были осуждены: Захаров — к двум годам шести месяцам лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора на два года и Волков — к двум годам лишения свободы, с отсрочкой исполнения приговора на один год. В отношении Старикова Сергея, Коломоца Андрея, Прокопенко Игоря.

И вновь тревожный вызов милиции: «Приезжайте скорее, у нас беда...» И нередко выезжают на место происшествия работники милиции с мыслью: опять не обошлось без подростков. Нет, не общественное пугало — наши дети, а наша общая вина.

И. КАЛИНКА.
Испектор ИДН.

ИСТОКИ Не в бровь, а в глаз

Прозвище, читаем в толковом словаре русского языка под редакцией В. В. Розанова и И. И. Матвеева, — название, данное человеку в шутку, в насмешку и тому подобное. (Обычно содержащее в себе указание на какую-либо заметную черту его характера, наружности, деятельности).

ДЛЯ НАЧАЛА почти смешной диалог.

Собираются взрослые на промысел и велят суетящейся тут же школьнице добежать до соседа. Спроси, напутствуют, у Мюнхгаузена, скоро ли он рыбачить поедет.

Девчушка пустилась во весь дух по указанному маршруту, вывалила с порога: «Дяденька Мюнхгаузен, вы скоро рыбачить поедете?»

—!!!

Понурая, уже без настроения, вскоре вернулась она назад. Обиженно поведала о том, как турнул ее сосед. А ведь ничего вроде бы грубого не произнесла, наоборот, вежливо к нему обратилась. Взрослые, конечно, смеялись до слез, объясняя своему посыльному промашку.

Давний это случай, а все же помнится еще и потому, что в любой деревне по Оби северине были горазды и осты на выдумку. Нередко друга или недруга припечатывали таким точным и ярким прозвищем, что крепко приставало оно к нему, как говорится, ноожом не сокрещешь.

Были, конечно, прозвища и обидные, однако высвечивали они самое нутро, характерную черту односельчанина. Как бы то ни было, большинство мирилось с этим, ведь от правды не спря-

чешься. Их существование оправдывалось еще и тем, что в деревнях жили однофамильцы. Вот и различали их по прозвищам.

К примеру, Михаила Евгеньевича Спиридонова величили в Пасоле Мишой Полтинничком; уж очень смахивали на эту монету его огромные голубые глаза. Трудно обидеться, коль с уменьшительно-ласковым оттенком произносилось это слово.

Главу крепкого в свое время колхоза «Путь Сталина» в той деревне почти поголовно величили Ванюшкой. Разные оттенки при этом вкладывали в прозвище. Однако все, кто еще ныне здравствует, помнят Ванюшку — Ивана Евгеньевича Спиридонова.

Но самой искрометной и богатой на выдумку оказалась деревня Ляминя. Прозвища и клички здесь часто передаются по наследству. Скажем, глава семьи Владимир Николаевич был наречен Ермаком, его сын Андрей стал Ермачонком, а внук Владимира Николаевича — Ермачишкой. Спроси, откуда пришло это прозвище, вряд ли кто и ответит. А вот приклеилось оно прочно. Может, потому, что Владимир Николаевич любил ходить, ездить нехожеными тропами. Бухгалтером и Сорокой

прозвали Геннадия Егорова, видимо, за то, что расчетливым был парень, словоохотливым. Тятика — храни, Самоха — это все оттуда же, из Лямино.

Когда-то рядом с деревней появилось новое, выстроенное колонией спецпереселенцев Песчаное. Тут же новоселам дали название: колонки, по-видимому, от созвучия со словом «колония». Так же именуют и жители Высокого Мыса. К слову сказать, давно уж там сменились люди: одни уехали, другие приехали. А название осталось. Только содержание, на мой взгляд, трансформировалось: за этим словом чудится теперь прежде всего миленькая лесная зверушка колонок.

Наделять городичей прозвищем — традиция старины, идущая из глубины веков. Вспомним Александра Невского, «Денежный мешок» — Ивана Калиту, Ивана Грозного и несть им числа. Притомни и ты, читатель, из детства, из юности, из сегодняшнего дня, из литературы: подобные нравы и обычай в наших традициях. И не так уж они плохи, потому что в них ум и смекалка народа, образность его мышления, что выделяет индивидуальность человека.

Г. ВОЛОДИНА.



4 ИЮНЯ,

ТВ ПРОГРАММА

ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА

- 6.00 120 минут.
8.05 Док. фильм.
8.35 Концерт.
8.55 «Больница на окраине города». 20-серийный худ. фильм. 1 и 2 серии.
10.40 «Майдодыр». Мультфильм.
11.00 В мире животных.
12.00 Время.
15.45 «И песня русская звучит».
16.00 Детский час. (С уроком немецкого языка).
17.00 Пульс-90.
18.00 Время.
18.30 Мультфильмы.
18.55 «Больница на окраине города». Худ. фильм. 3 и 4 серии.
20.30 Время.
21.00 Камера смотрит в мир.
22.00 «Коллаж».
22.05 Литературно-художественная программа «Слово».
00.05 ТСН.

II ПРОГРАММА

- 6.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Фильм—детям. «Как я был вундеркиндом». 1 и 2 серии.
9.20 «Родники».
9.50 Премьера док. фильма «Да здравствует женщина».
10.10 Р. Штраус. Симфоническая поэма «Дон-Жуан».
10.30 Мультфильм.
10.50 Премьера док. фильма. «Путь к последнему приюту».
11.20 «Сердце мое ларец, и положена была в него радость».
ТЮМЕНЬ
18.00 «Сельское хозяйство».
18.10 А. Ставицкий. «Трагический поединок». Спектакль Тобольского театра драмы. 1-е действие.
19.00 Тюменский меридиан.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 2-е действие спектакля «Трагический поединок».
20.30 «Пять с плюсом».
20.35 «Курсограф».
МОСКВА
21.10 Видеоканал «Содружество».

5 ИЮНЯ,

ВТОРНИК

- I ПРОГРАММА
6.00 120 минут.
8.05 Премьера док. телефильма «Асым-ака».
8.25 У нас в студии — «Антон-квартет».
8.40 «Больница на окраине города». 3 и 4 серии.
10.15 — Это было.. было..
10.35 Мультфильм.
10.55 Детский час. (С уроком немецкого языка).
11.55 «Коллаж».
12.00 Время.
15.45 Музыкальная сокровищница.
16.20 Фильм—детям. Приключения Электроника. 1 серия — «Побег».
17.30 Здравствуй, музыка!
18.00 Время.
18.30 Мультфильм.
18.40 «Больница на окраине города». 5 и 6 серии.
20.30 Время.
21.00 «Да, господин премьер-министр». Худ. фильм.
22.25 «Эти.. три верные карты...». Худ. фильм.
22.50 ТСН.

II ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Фильм—детям. «Как я был вундеркиндом». 2 серия.
9.20 Ритмическая гимнастика.
9.50 «Артисты цирка Ермолаевы». Фильм-концерт.
10.35 Мультфильм.
11.35 Премьера док. телефильма «Чужая душа».
12.15 Сеанс повторного телефильма. «Государственная граница». Фильм 3-й — «Восточный рубеж». 1 серия.
13.30 Ритмическая гимнастика.

ТЮМЕНЬ

- 17.25 «Увлеченность».
17.50 «Павлинцы игры».
18.00 «Ложку юмора в бочку нефти».
18.30 Тюменский меридиан.
МОСКВА
19.00 Информационная программа.
19.20 Играет Л. Бондаренко.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
20.00 Концерт.
20.40 Теннис. Открытый чемпионат Франции.

6 ИЮНЯ,

среда

I ПРОГРАММА

- 6.00 120 минут.
8.05 «Из записок провинции. ала». Док. фильм.
8.25 «Ваш выход, артист».
8.50 «Больница на окраине города». 5 и 6 серии.
10.35 «Эти.. три верные карточки». Худ. фильм.
12.00 Время.
15.45 «Синичкин календарь. Лето». Мультфильм.
15.55 Фильм—детям. «Приключения Электроника». 2 серия — «Тайна 6 «б».
17.00 Детский час. (С уроком английского языка).
18.00 Минуты поэзии.
18.35 «Больница на окраине города». 7 и 8 серии.
20.30 Время.
21.00 «Коллаж».
21.05 Актуальное интервью.
21.15 «Да, господин премьер-министр». Худ. фильм. Фильм 2-й.

II ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Фильм—детям. «Сто первый». 1-я серия.
9.25 Песня далекая и близкая.
10.10 «Мы вышли из блокадных дней». Док. фильм.
10.50 «В честь танца». Фильм-концерт.

- 11.30 Премьера док. фильма.
11.40 Сеанс повторного фильма. «Государственная граница». Фильм 2-й — «Восточный рубеж». 2 серия.

ТЮМЕНЬ

- 17.20 «Вторая жизнь старого фото». Док. фильм.
17.50 «Во Тобольске-городе звучат колокола».
18.20 Наука и техника.
18.30 Тюменский меридиан.
МОСКВА
19.00 Информационная программа.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Из наших фондов. Поет нар. артист Арминской ССР Гегам Григорян.
20.30 «Молодежный вестник».

«О чём молчит нижний Амур?».

21.05 Фильмы студий союзных республик. «Судьбинушка», 1-я серия. (Премьера).

7 ИЮНЯ,

четверг

I ПРОГРАММА

- 6.00 120 минут.
8.00 Премьера док. фильма «Красный Ян».
8.40 Премьера научно-популярного фильма «Загадки каменных лабиринтов».
9.00 «Больница на окраине города». 7 и 8 серии.
10.55 Детский час. (С уроком английского языка).
11.55 «Коллаж».
12.00 Время.
15.45 Передачи—призеры Всеобщего конкурса телепрограмм по безопасности движения.
16.05 Фильм—детям. «Приключения Электроника». 3 серия — «Мальчик с собакой».
17.10 ...До 16 и старше.
18.00 Время.
18.30 «Больница на окраине города». 9 и 10 серии.
20.30 Время.
21.10 Актуальное интервью.
21.40 «Да, господин премьер-министр». Худ. фильм 3-й.
22.50 Встреча в концертной студии Останкино с Ильей Глазуновым.
00.20 ТСН.

II ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Фильм—детям. «Сто первый». 2 серия.
9.55 Ритмическая гимнастика.
11.00 «По следам бременских музыкантов». Мультфильм.
11.20 «Золотое ситечко».
12.05 Сеанс повторного телефильма. «Государственная граница». Фильм 4-й — «Красный цветок». 1 серия.

ТЮМЕНЬ

- 17.35 «Первый прыжок». Док. фильм.
17.50 «Надежда». Тележурнал.
18.30 Тюменский меридиан.

МОСКВА

- 18.00 Информационная программа.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.50 Ритмическая гимнастика.
20.20 И. Гайдн. «Эхо».
20.35 «Судьбинушка». 2 серия.
22.05 Легкая атлетика.

ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА

- 6.00 120 минут.
8.00 Мультфильмы.
8.10 ...До 16 и старше.
9.00 «Больница на окраине города». 9 и 10 серии.
11.00 Клуб путешественников.
12.00 Время.
15.45 Научный вестник.
16.30 Если вам за...
17.15 Советы чемпионов начинающим спортсменам.
18.00 Время.
18.30 В мастерской художника. Алексей Кузьмин.
18.45 «Маятка». Док. фильм.
19.15 Поет В. Готовцева.

19.35 «Больница на окраине города». 11 серия.
20.30 Время.
21.15 «Торжественное открытие чемпионата мира по футболу. Трансляция из Италии.

21.45 Это было.. было...
22.05 Брайн-ринг «Что? Где? Когда?»
22.40 «Взгляд».
00.10 ТСН.

II ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «В хороводе дружбы».
9.05 Премьера док. фильма.
9.35 Фильм—детям. «Искатели затонувшего города».
10.45 Какая она Жель?
12.00 Сеанс повторного фильма. «Государственная граница». Фильм 4-й — «Красный песок». 2 серия.

ТЮМЕНЬ

- 17.25 «Урок». Мультфильм.
17.45 «Очрашулар».
18.20 Мультфильм для взрослых. «Поморская быль».
18.30 Тюменский меридиан.
МОСКВА
19.00 Информационная программа.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Спортивное ориентирование.
20.00 «Нос». Худ. фильм.
21.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Аргентины — сборная Камеруна.

9 ИЮНЯ,

суббота

I ПРОГРАММА

- 6.00 120 минут.
8.05 Мама, папа и я.
8.35 Времена года. Июнь.
9.25 «Больница на окраине города». 11-я серия.
10.30 «Бурда моден» предлага...
11.00 Поет Отелло Профацио.
11.30 «Партипер». Коммерческий вестник.
12.00 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Аргентины — сборная Камеруна.
13.00 «Меридианы дружбы».
15.15 Очевидное — невероятное.
16.15 Политические диалоги.
17.15 «Земля — наш общий дом». Фотоконкурс.

- 17.20 Международная панorama.
18.05 «Пришельцы». Док. фильм.
18.30 Фильм режиссера К. Кийска. «Искатель приключений». (Впервые).
20.00 «Сибирь на экране».
20.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная СССР — сборная Румынии.

II ПРОГРАММА

- 7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 «Ожидание полковника Шалыгина». Худ. фильм.
9.10 Если вам за...
9.55 «Коллаж».
10.00 Видеоканал «Советская Россия».
12.30 Русская речь.
ТЮМЕНЬ
13.00 Наполним музыкой сердца...
14.00 «Советский патриот».
14.10 «Пять с плюсом».
14.15 Ишимские встречи.
15.15 Худ. фильм.
МОСКВА
16.30 «Эхо далекого взрыва». Худ. фильм. (Впервые).
18.00 Теннис. Открытый чемпионат Франции.
19.00 Информационная программа. В перерыве — Спокойной ночи, малыши!

00.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Италии — сборная Австралии. Трансляция из Италии.

10 ИЮНЯ,

ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА

- 7.30 Спорт для всех.
7.45 Ритмическая гимнастика.
8.15 Тираж «Спортолото».
8.30 С утра пораньше.
9.30 На службе Отечеству.
10.30 Утренняя развлекательная программа «Блиц».
11.00 Вокруг света.
12.00 Здоровье.
12.45 Сельский час. Панорама.
14.00 Экологический бумеранг. Публицистическая программа для юношества. Недоговорка для всех.
15.15 Концерт.
16.15 «Веселая карусель». Мультфильм. Выпуск 1-й.
18.10 «Больница на окраине города». 12 и 13 серии.
20.00 Время.
20.30 «Мысли о вечном».
20.40 И. Чайковский. «Лебединое озеро».
23.05 «...А впадает в Каспийское море». Док. фильм.
23.35 «Бал Александра Малинина».
Футбол. Чемпионат мира. Сборная Бразилии — сборная Швеции.

II ПРОГРАММА
На зарядку становись! Кинопублицистика юных республик. Премьера док. телефильма «Всё им и на благо».

- 8.15 Футбол. Чемпионат мира. Сборная объединенных Арабских Эмиратов — сборная Колумбии.
9.15 «Частная жизнь». Худ. фильм с субтитрами.
10.55 Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас.
11.55 «Браво, Альберт Лопеш». Худ. фильм. (Впервые).
13.30 «Земля тревоги нашей». «Шлотина». Док. фильм.
13.50 «Коллаж».
13.55 Видеоканал «Советская Россия».
16.25 «Планета». Спокойной ночи, малыши!
17.55 «Школьные друзья». «Прелюдия». Док. фильм.
18.10 «Школьные друзья».
19.35 Время.
20.00 В мастерской художника. «Три эпохи Ивана Никифорова».
20.30 Футбол. Чемпионат мира. Сборная США — сборная Чехословакии.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В период с 4 по 8 июня 1990 г. с 6.00 до 15.00 на радиотелевизионной станции будут проводиться плановые ремонтные работы. В связи с этим передач ЦТ и радиовещания в УКВ диапазоне в указанные часы не будет.

С 15.00 программа «Восток» будет выходить в эфир по 7 каналу, вторая программа — по 9 телевизионному каналу.

Радиовещание в УКВ диапазоне с 15.00 — согласно расписанию передач. Время местное.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.